

Békéscsabai Körösvidék

Körösvidék
Magyar Nemzeti Múzeum
Hirlaposztálya
VIII., Múzeum krt. 14/16. Budapest

üggetlen keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Szent István-tér 18.
Telefon 40, este 6 óra után és ünnepeken 409
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér

Változatlan külpolitika

Mikor Darányi Kálmán, az újonnan kinevezett miniszterelnök átvette hivatalát, abban mindenki biztos volt, hogy a magyar külpolitika iránya, amely éppen a legutóbbi időkben olyan szép sikereket hozott, nem fog változni. Gömbös Gyula elhunyt miniszterelnök elgondolásai, Kánya Kálmán külügyminiszter vezetése mellett olyan külpolitikai eredményeket biztosítottak, amelyek indokolták teszik, hogy a jól bevált vonaltól ne térjünk el.

Ennek a külpolitikai elgondolásnak a maradandóságát, illetőleg a hozzávaló további alkalmazkodást igazolja az a két nyilatkozat, amelyekkel Darányi Kálmán külügyminiszter az olasz Stafani Iroda, illetőleg a Német Távirati Iroda budapesti tudósítójának adott. A két nyilatkozat hangsúlyozza azt a barátságot, amely bennünket Európának ehhez a két hatalmas nemzetéhez fűz s Olaszország felé még külön kiemeli a római hármis egyezmény értékét, amely az utóbbi esztendő külpolitikai elgondolásainak betetőzése és megkoronázása volt. Ez az egyezmény, amely nem államblokkot óhajtott létrehozni s nem is katonai jellegű, elsősorban a három ország gazdasági közeledését van hivatva szolgálni, de ezen túlmenően természetesen oly együttműködésre kötelezi Olaszországot, Magyarországot és Ausztriát, amely mindhárom állam szempontjából hasznos és jelentőségeltjes.

Németország felé is igen meleg rokonszenvnek adott kifejezést Darányi Kálmán. Itt is utalt arra, hogy Németország iránti rokonszenv gyökerei igen mélyre nyúlnak s hogy ez a barátság nem mai keletű. Nemcsak a háborúban küzdöttünk együtt a német bajtársakkal, hanem még a háború után a megváltozott viszonyok mellett sem lett más Magyarország és Németország viszonya. Amióta pedig Németország nagy megújuláson ment keresztül s a hitleri elgondolás teljes diadalrajutásával visszazerezte nagyhatalmi pozícióját és európai tekintélyét, ez a barátság nemcsak melegebb lett, hanem számkra sulyban rendkívül sokat nyert, éppen az előbb említett körülmények miatt.

Ma, amikor Európában igen jelentős változások tapasztalhatók, amikor a hitleri Németország előretörése, Olaszország hatalmas abesszinian győzelme után a köz-

érdeklődés előterébe Belgiumnak az a lépése került, amellyel felmondta a francia szövetséget, a külpolitika területén élénk tevékenység várható. Nem esünk túlzó optimizmusbba, ha megállapítjuk, hogy a békeszerződések aláírása óta eltelt 17 esztendő az eredeti, igen kemény és igazságtalan béke-elgondolás szakadatlan lazulását hozta. Ugyyszólván nincs a különböző békeszerződéseknek egyetlen intézkedése sem, amely ne változott volna, vagy amely ne vesztette volna el teljesen jelentőségét. Az előbb felsorolt nagy

eseményekhez igen sok kisebb jelentőségű esemény csatlakozik, amelyek mind újabb és újabb bizonyítékot szolgáltatnak arra, hogy nem lehet örökkévalóvá tenni a győzelem mámorában és gyűlöletében rosszul megszerkesztett békeműveket, hogy az élet és politika dinamizmusa áttöri és szétrombolja azokat az elgondolásokat, amelyekben szikrája sem volt az igazságosságnak, de annál jobban duzzadtak az önzéstől s a legyőzött ellenfél gyűlöletétől. Ugy érezzük, ha a magyar külpolitika továbbra is megmarad az

óvatosságnak és megfontoltságnak azon az útján, amely már eddig is szép eredményeket hozott, Magyarország külpolitikai helyzetének lassu javulása feltartóztatlanul tovább fog haladni. Darányi Kálmán nyugodtsága, higgadt megfontoltsága mindenesetre csak elősegítheti a magyar külpolitika további zavartalan menetét s reméljük, hogy a legutóbbi jelentékeny változásokból is hasznot fog huzni a magyar külpolitika s előbbre fogja vinni a magyar békerevizio gondolatát.

Ezer ruhadarabot osztanak szét Békéscsabán a főispán ruhaakciója során

Emlékeztet, hogy vitéz dr. Ricsóy-Uhlarik Béla főispán a tavaszszal nagyszabású ruhaakciót indított a vármegyében, azzal a céllal, hogy a szegénysorsú lakosság gyermekeit legalább részben ellássák meleg téli ruhaneműekkel. A főispán által felajánlott ruha-

anyagot a karitatív célú egyesületek tagjai megvarrták s az elkészült ruhadarabokat átadták a polgármesteri hivatalnak. Ertesülésünk szerint a polgármesteri hivatal az iskolák által leadott igénylések átvizsgálása után ma, csütörtökön kezdi meg a ruhadara-

bok szétosztását az arra rászoruló gyermekek között. Közel ezer 992 ruhadarab kerül szétosztásra. A legtöbb az alsóruha, de felsőruha is van. Az igénylés olyan nagy volt, hogy — sajnos — minden igénylőt nem tudnak kielégíteni.

Olaszország támogatja Németország gyarmati követeléseit

A berlini tárgyalásokkal kapcsolatos nemzetközi lapvéleményeket a következőkben foglaljuk össze. Az angol sajtó a legelőkelőbb figyelemmel kíséri Ciano gróf olasz külügyminiszter berlini tárgyalásait. A Daily Telegraph szerint a németországi látogatás a bolsevista-ellenes csoport megalakítására

használják fel. A párisi Journal szerint Ciano látogatásának célja, hogy közvetlen megbeszélés útján szentesítsék a két ország közötti egyezményt, ami máris elkészült. A németeknek és az olaszoknak közös törekvésük, hogy Ausztriában, Magyarországon és a Balkánon összhangba hozzák

gazdasági érdekeiket. Olaszország támogatja Németország politikai, gazdasági és gyarmati követeléseit. Foglalkoznak a spanyol helyzettel is. Mihelyt a nemzetiek bevonulnak Madridba, elismerik a burgosi kormányt. Németország haladéktalanul elismeri Olaszország abessziniai hódítását.

Betörték a Rudolf gimnáziumba

Keddről szerdára virradó éjjel betörő járt a békéscsabai Rudolf-gimnáziumban. Az ismeretlen tettes a gimnázium Garay-utca felőli kerítésén keresztül mászott az ud-

varba. Az udvarról álkulcs segítségével az épületbe, majd ugyancsak álkulccsal a földszinten levő igazgatói irodába hatolt be. A betörő az íróasztal fiókját feltörte és

a benne levő négy pengő aprópénzt elvitte. A betörő kézrekerítésére a rendőrség a nyomozást megindította.

A spanyol kommunisták kiürítik Madridot

A felkelőcsapatok Madrid előtt újabb sikereket értek el. Előnyomulásuk tovább tart és már annyira előre haladtak, hogy a szenthatáron fellünnnek már Madrid templomtornyai.

Franco tábornok az újságírók előtt kijelentette, hogy nem alkudozik Madriddal és csak feltétel nélküli megadást hajlandó elfogadni. A nemzeti csapatok kormánya Madrid felszabadítása után a teljes

területen fenntartja fenségjogát. A sevillai rádióállomás jelentése szerint sikerült elfogni egy olyan leadást, amely a madridi és a katalán kormány között folyt le. Esze-

rint a madridi kormány hosszabb tanácskozás után elhatározta Madrid kiürítését. A spanyol kommunisták új székhelyül Valenciát akarják megenni. Az új állam megalakításának eszméjét Rosenberg szovjet nagykövet tanácsolta. A nagykövet ebben a kérdésben Moszkva utasításai szerint járt el.

A nemzetiek tábornoka telefonon értesítette a vörös hadügyminisztert, hogy seregét megverték

Madridtól 30 kilométerre legnagy utközvet zajlott le a nemzetiek szétverlése a vörösök seregét. A győzelem után a nemzetiek tábornoka telefonon felhívta a madridi vörös hadügyminisztert és közölte vele, hogy félőrával előbb megvertek a vörös hadsereget, tehát ne higgye el, ha véletlenül neki a megvert vörös parancsnok győzelme jelentene. Közölte egyben a tábornok, hogy rövidesen Madridban lesz. A hadügyminisztériumban a szokatlan telefonjelentés nagy meglepetést keltett.

Cavallero agyonlőtte egyik minisztertársát

Spanyol lap jelentése szerint Cavallero miniszterelnök szóváltásba keveredett Prietot miniszterrel. Cavallero hír szerint elővette revolverét és agyonlőtte minisztertársát. A portugál lap ezt a hírt fenntartással közli.

Az egyik bécsi lap értesülése szerint Cavallero, a madridi kormány miniszterelnöke Brieto tengerészeti minisztert lölte agyon.

November 3-ig elnapolják a képviselőházat

Budapest, október 21. A képviselőházban ma mutatkozik be az új kormány. Darányi Kálmán miniszterelnök ismertetni fogja a kormány programját. A programadás után vita indul meg, mely nyugodt légkörben fog lefolyni és valószínűnek tartják, hogy az esztendőre is áthúzódik. Holnap bemutalják a miniszterek a törvényjavaslatokat, melyeket a bizottságok elé utalnak. A bizottságok ülésének tartamára a Házat november 3-ig napolják el.

Antiszemita tüntetések a szegedi egyetemen

Szeged, október 21. Az egyetemi ifjúság hétfőn megkezdett antiszemita tüntetését kedden tovább folytatta. Már a kora reggeli órákban izgatott volt a hangulat, a zsidók nem jelentek meg az előadáson. A jogászok egy csoportja kilenc órakor átvonult a tanárképző főiskolára, majd a bölcsészeti kar épülete elé. A kapukat azonban mindkét helyen zárva találták. A bölcsészeti karhoz megérkezett közben Erdélyi László dr., rektor, aki felszólította a tüntetőket, hogy ha valami sérelmük, vagy kérésük van, foglalják írásba és adják át neki. A tüntetők ezután visszamentek a Közponyi Egyetemre, ahol egy szűkebb bizottság megszerkesztette a memorandumot. A rendőrség kedden egész nap készenlétben volt, beavatkozásra azonban nem került sor.

— Ezen a héten a Badics és Radó gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Csütörtökön értekezlet lesz a piaccal kapcsolatos közlekedési rendszabályok végrehajtása ügyében a városházán

Ma, csütörtökön délelőtt 11 órakor a városháza kistanácstermében dr. Korniss Géza városi tanácsnok, tb. vm. főjegyző vezetése alatt az érdekeltek és a rendőrség képviselőjének részvételével értekezlet lesz a piaccal kapcsolatos közlekedési rendszabályok végrehajtása ügyében.

Szombaton vitéz Kászonyi élettermeiben élővízi halakból

Halvacsora!

Halászlé, fogas vajban, harcsa rántva, kocsonyázott hal. Olcsó árak. Zene. Reggelinyitva

A reformáció emlékünnepélye a Városi Színházban

A békéscsabai Ev. Leányegyesület és a Bethlen Gábor Szövetség rendezi az ünnepséget

Békéscsaba város protestáns közönsége az idén is, úgy mint minden évben, nagy érdeklődéssel várja a reformáció emlékünnepélyét, amelyet ezúttal is a békéscsabai Evangélikus Leányegyesület és a helybeli Bethlen Gábor Szövetség rendez a Városi Színházban. Az ünnepély október 31-én, a jövő szombaton este 9 órakor kezdődik, azon országosnevű szónokok, fővárosi művészek és kiváló békéscsabai szereplők működnek közre. As estélyen szerepel Szilvássy Margit, a m. kir. Operaház művésznője, Hajdú Mihály zongoraművész, a békéscsabai MOYE zenekara, Kovács Piroška és Rózsa Gyula állami tanító.

Olcsó élelmiszer-akció!

Értesítjük nb. vevőinket, hogy egy előnyös vétel folytán kiváló minőségű csabai kolbászt 2.90 pengőért árusítunk (per kilogram) ameddig a készletünk tart.

Kővári és Szelner

fűszer és csemegéüzletében Békéscsaba:

A közönség köréből

Hozzászólás a „Magyar Norma“ gyűjtéséhez

Tekintetes Szerkesztőség! Jelentékeny kereseti adóval vagyok megróva, nagyszegű inségadót fizetek. Társadalmi, hazafias, egyházi, szociális területeken készségi jótékonykodom. A házamnál megforduló koldusoknak, könyöradománygyűjtőknek 4-10 fillérenként körülbelül 1 pengőt adok havonként. A hatósági felhívásra, mely illetlen alimizsnás kiadásaim megváltását kérte, havi 1 pengőt írtam alá. Talán tévedtem, a felhívás szövegét nem jól értelmeztem. Nem én vagyok az egyedüli, másokat is fenyeget a tévedésünkön alapuló félreértés kockázata. Közérdekből kérem tehát, sziveskedjenek alábbi soraimnak b. lapjukban helyt adni. A jótékonykodás, alimizsnaadás

mindenkinek személyes ügye. Nem teher, nem szégyen, nem lealázó, ha a szegények kezébe magunk adjuk le filléreinket. A legendás szentek is így cselekedtek. A szeretet csodái lelt, amikor rózsákká változtatta a királyasszony könyvében a kenyérdarabkákat. Nem kötelező az alimizsnaadás, csak a szívjószág diktálja. Nem kell kontroll, legjobb, ha csupán a jócselekedet megnyugtató öntudata, a lelkiismeret ellenőrzi.

Elszaporodtak a szegények, az éhezők, a segítségre szorulóak. Sok a koldus, a kéregető. Sok a viszály, olyanok is koldulnak, akik nincsenek az alimizsnára rántva. A rosszul alkalmazott jótékony-ság növeli a munkakerülést, a néha haláskeltés céljából is rongyokba burkolódzó tisztátalan nyomor undort kell, ragályi terjeszt, a becsünető szegény néha besurranó tolvaj, az őrizetlen lakás apró értékeinek lába kél.

Ezekben foglalható össze a magyar norma indokolása.

Intézményes megoldása akar lenni a kolduló nyomor szomorú és kellemetlen problémájának.

Ez a probléma csak tökéletesen oldható meg paragrafusokkal, halóság szervezéssel. A megoldási kísérlet, a magyar norma, tetszetős, de még nagyon is új, kipróbálatlan. Vigyázni kell, hogy alkalmazásane ártson többet, mint amennyit használ.

Ezt az elmékedést egy közlemény váltotta ki belőlem, mely a Körösvidék, vasárnapi számában jelent meg. Ez a közlemény hozza azok neveit, akik a koldusoknak és alimizsnagyűjtőknek szánt havi adományaikat a nevük mellett kiírt összeggel megváltozták. Ki mennyit ajánlott fel a magyar normának? — ezt a címet viseli a közlemény. Felsorol néhány nevet, néhány számot és jelzi, hogy folytatása következik. (A közlemény olyan felhivatalos jellegű, mert az adatokat a város szegényügyi hivatala bocsátotta rendelkezésre.)

Egy előző — szintén felhivatalos — közlemény hírt adott arról, hogy illetékes helyen már bírálat tárgyává tette a megajánló aláírások, a felajánlott összegek megmérték, könnyűeknek találtattak és célzás tetteit arra, hogy az adóalap arányában, kivetés útján fog korrigáltatni az áldozatkészség.

A két közlemény egybevetéséből megállapítható, hogy az adományok névszerű és számszerű nyilvánosságra hozása és különösen a beígért „folytatás“ tendenciozus. Előre megjósolható, hogy ez a nem stílszerű eljárás nem fogja hasznosan szolgálni a nyomorváltás célját, nem fogja jól helyettesíteni a közvetlen adakozás évezredes némes szokását. A nagyobb összeget aláírók hiúságának tételük hízegés, a kisebb, talán igen szerény összeget felajánlók kipellengéretnek. Okos és ildomos dolog-e ez?

Mert hát az olvasók, különösen pedig a koldusok táborában nem ismerik az aláírók egyéni, anyagi körülményeit. Nem tudják ki fizet inségadót, mennyit, ki gyakorolja ösztönös adakozási kedvét külön-külön, kik azok, kiknek vannak szemérmes szegényei, támogatásra szoruló rokonai, kik állnak élén, avagy szolgálatában olyan jótékony, karitativ intézménynek, amelyek az áldozatkészségükre ezután is számítanak. A tájékozatlanok nem gondolnak arra, hogy a tehetőseknek vélt emberek a változott kereseti lehetőségek mellett redukálni kény-

CSABA MOZGÓ

Telefonsz. 91.

Okt. 22-23, csütörtökön fél 5, fél 7, fél 9, pénteken fél 7, fél 9.

Csütörtökön a fél 5 órai előadás zóna.

Agnes Günther világhíres regénye:

A SZENT ÉS RAJONGÓJA

Egy nagy szerelem története.

Hansi Knotek, Hans Stüwe
Híradó

telének alimiznaosztó készségűket már csak azért is, mert ha hatósági megfigyelés tárgyává tételük gavalléros gesztusuk, a látszat alapján az adóemelések kockázatának is kitéhetik magukat.

A havi megajánlásra vonatkozó felhívás, — meg az egyidejű falragasz is — csak a kolduló alimizna és könyöradomány ellenértékéről szólt. Az illető pedig még a legszerénytelenebb koldus se szokta bíráltni, keveselni. A felhívás, meg a falragaszt nem beszélt a jótékony egyletek, árvaházak, karácsonyi gyűjtések, szociális összejövetelek, teák, fagyalltédutánok, jótékonycélú műkedvelő előadások, hasonló célú estélyek, bálak adakozó alkalmairól. Ha a havi felajánlás, a norma a jótékonykodás illetően alkalmait is kizárja, ha elveszi a bálak, nyilvános estélyek, összejövetelek vonzó jogcímét, ezek jószívű áldozatkész közönsége valóban számottevő summával írhat a hatósági gyűjtőivra, de mi lesz a jótékonycélú nyilvános ünnepekből, az ezekből álló listás iparból, az ifiúság szép szórakozásából, a jótékony egyletek nemis munkálkodásának előruvó területeiből. Ezeket a belügyminiszteri magas rendelet magyar normája egy hatósági gyűjtés nagyobb anyagi sikere nevében kivégezni bizonyára nem akarta.

Az, aki a nála hetenként jelentkező koldusokra, kéregetőkre gondolván és a hatósági felhívás nem eléggé világos szövegét félreértve, de a jótékonycélú egylet — nem kolduló — területein bőkezűen adakozva, ezáltal csupán egy szerényebb havi járadékot írt alá, ha kipellengéreztetik, elveszti kedvét az esemény, közvetlen áldozástól, elkészül ennek nyilvános alkalmait.

Tessék abbahagyni azt a folytatást. Tessék inkább az adóalap szerint való arányos kivételt alkalmazni, avagy — ami a legcélszerűbb és leginkább helyénvaló — a felajánlási felhívást új szöveggel felírathatják — a minden, bármi címen, bárhová való adakozás, felülfizetés kérése, elfogadása tiltó kizárásának hangsúlyozásával — megszerkesztve, átírva újra kibocsátani.

Avagy talán tényleg csak a koldusfellepek megváltása céloztatik? Ennek ellentmond a tisztviselők és a bankok által felajánlott összeg nagysága. El kell osztálni a tévedést, alkalmat kell adni a korrekcióra, de nem szabad a beígért folytatásokkal megbánítani, megcsúfolni a jóhiszeműen tévedőket.

Megköszönöm a tekintetes Szerkesztőségnek, hogy jóakarattal mondánivalóimnak helyt adott és vagyok kitűnő tisztelettel készséges szolgáljuk

regi előfizető, aki szívesen adakozik, de nevét hízlegésnek, avagy bántó kritikának nem szívesen adja oda.

A regáli oláhok

ellepték Temesvárt

Temesvár népszámlálási bizottsága befejezte az összeírt adatok feldolgozását, amelyekből kitűnik, hogy a lakosság száma meghaladja a százhuszszetret, ami közel 50 százalékos emelkedést jelent a világháború óta. Természetes, hogy ennek az emelkedésnek a beköltözés a főlényezője, — de nem a faluból, hanem telepítés útján a regátból, — ami kifejezetten a magyarság számarányának csökkentésére szolgáló akció.

Nagykörös is kéri az alsó-tiszántúli állami út megépítését

A békéscsaba—budapesti autótút 50 kilométerrel lenne rövidebb

Már többször írtunk arról, hogy az Alsó-Tiszántúlnak, amelynek Békéscsaba a gazdasági központja, ma sines kedvező autótútja a székesfővárossal.

Ezért felmerült az érdekel városok körében a Budapest—Nagykörös—Ókéske—Ócsöd—Szarvas—Békéscsaba—Gyula útvonal **elsősorú állami úttá**

való kiépítésének gondolata, mely út körülbelül

50 kilométerrel lenne rövidebb a jelenleg Szolnokon keresztül vezető útvonalnál és ezenkívül meg-

oldaná Nagykörös—Kecskemét—Dunaföldváron keresztül a Dunántúl felé irányuló forgalom lebonyolítását is. Az útvonal mentén elterülő városok felterjesztéssel fordulnak a kereskedelemügyi és közlekedésügyi miniszterhez, melyben kéri, hogy az út kiépítése állíttassék be a kormány útépitési programjába.

Legutóbb Nagykörös város képviselőtestülete foglalkozott a kérdéssel és szintén felterjesztéssel fordult a kereskedelemügyi és közlekedésügyi miniszterhez.

A csehek tovább szigorítják a honvédelmi óvintézkedéseket

Tilos a fényképezés a cseh köztársaságban

Az Observer jelenti Prágából: Egész Csehországban állandóan szigorítják az ügynevezett honvédelmi óvintézkedéseket. A fényképezés tilalmát lassanként kiterjesztik az ország egész területére és már Csehország északi határát is bevetették az az ügynevezett tiltott körzetbe. A

honvédelmi minisztérium rendeletben tiltotta a sajtótudósítások közlését, a hazaárulási, kémkedési és hasonló perekről, amelyekben katonai titkokról lehet szó. Az ilyen tárgyalásokkal nemcsak a sajtóban, hanem nyilvános gyűléseken sem szabad foglalkozni.

Dobó

kézimunka-
szaküzlet
Békéscsaba.

Divatfonalak

blúzok, pulloverek, ruhák kötésére nagy választékban

A r. kath. Oltáregyesület ünnepségének részletes műsora

Amint már közöltük is, a békéscsabai római katolikus Oltáregyesület október hó 25-én, vasárnap ünnepi alapításának 25 esztendő évfordulóját. Az alábbiakban a jubiláló ünnepség részletes műsorát ismertetjük:

Délelőtt 10 órakor a békéscsabai róm. katolikus templomban főpapi nagymisét mond dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, a szentbeszédet dr. Domanek Pál esperesplébános tartja.

Háromnegyed 12 órakor a Katolikus Kulturházban az Oltáregyesület díszközgyűlése.

Délután fél 4 órakor a Kossuth-téri róm. kat. új iskola megáládása.

Délután 5—6-ig a róm. katolikus templomban szentóra, tartja dr. Domanek Pál esperesplébános.

Este 8 órakor díszelőadás lesz a Városi Színházban a következő műsorral:

1. Pápai himnusz. Éneklé a közönség.

2. Megnyitó beszéd. Tartja dr. Zahoray József, plébános, szent-széki bíró.

3. Liszt Ferenc műveiből zongorázik Péli Lajos.

4. Mécs László verseiből előad: Ventilla Sándor.

5. Koudela Géza dr. Magyar Mityánc; Apácza István: Jézus szent Szívéhez. Éneklé Thiesz Jánosné, zongorán kísér Darás Rózi.

6. **A szentmise títkai.** Ünnepi színjáték. Írta: Calderon de la Barca. Rendezi Czapáry Istvánné. A

MOVE-zenekart vezényli Paukert Hugó, zenetanár-karnagy. Az énekeket betanította Sáska Erzsébet.

Személyek: Tudatlanság: Mágory Margit, Bölcsesség: Faludy Sári, Ádám: dr. Korossy Albert, Mózes: dr. Varga Géza, Keresztelő Szent János: Téchy Lajos, Krisztus: dr. Felföldy László, Szent Pál: dr. Buday Barna, János evangélista: Wald Margit, Pogányság: Fischer Géza, Zsidóság: Uhrin Károly, Angyalok: Lesskó Irén, Pándy Márta, Huszár Gizella, Verseggy Erzsébet, Florek Anna, Buday Juliska, Jan-kó Borbála, Fehér Klára, Kállay Ilona, Malonyay Veronika, Nagy Mihály Mária, Bogdán Erzsébet, Gellért Erzsébet, Becsey Gábor, Dobay József, Fehér László, Illyhovies Győző, Laurinyecz Pál, Muldt Endre, Szentgyörgyi Károly, Varga Gyula.

Helyárak: 1—4 alsópáholy 6.50 P, 1—4 középpáholy 6.50 P, 5—6 középpáholy 5.50 P, 7—8 középpáholy 4.50 P, emeleti páholy 3.50 P, szöllye 1—6 sor 1.30 P, 7—8 sor 1.20 P, támlásszék 9—10 sor 1.10 P, korszék 80 fillér, zártszék 50 fillér, páholyzék 1 P, erkélyzék 1 sor 60 fillér, 2—3 sor 40 fillér, karzat-ülő 30 fillér, diákjegy 30 fillér, álló-jegy 20 fillér.

Az előadás tiszta jövedelme a templom céljait szolgálja.

Jegyek a «Csaba»-kézimunkaüzletben válthatók.

Népművelődési előadás a Békéscsabai Kisgazdai Művelődési Egyesületében

Folyó hó 25-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel Welch Károly kertészeti főfelügyelő a Békéscsabai Kisgazdai Művelődési Egyesületének helyiségében (a Kisgazdaszékház emeletén) a gyümölcsfák téli kezeléséről tart előadást.

Az előadásra az érdeklődőket ezúton is meghívja az egyesület elnöksége.

A miniszterelnök nyilatkozata a választójogi kérdésről

Politikai körökben élénk érdeklődéssel várják a választójogi kérdéssel kapcsolatban összehívott konferencia összeülését. Darányi Kálmán miniszterelnök tudósítónk előtt ebben az ügyben a következőket mondta:

— A házelnök úrral beszéltem meg a választójogi kérdésben összeülő értekezlet dolgát. E pillanatban nem tudom, hogy mikorra hívjuk össze az értekezletet, lehetséges, hogy arra a jövő héten sor kerül. A főispánok egyrésze már megkapta állásában való megerősítését és mindössze öt-hat főispán személyében lesz csak változás.

KOVAN férfi és angol nőiszabó
Szent István-tér 18 sz.
Telefon 453.
Olcsó ölfünyök, átmeneti kabátok, a legfinomabb angol kosztümök!
7—8 havi részlet!

Fegyházbüntetésre ítélték a sikkasztó köröstarcsai községi tisztviselőket

A gyulai kir. törvényszék szerdán mondott ítéletét Petneházy László, Váry László és Kozma Sándor köröstarcsai községi tisztviselők fölött, akik különböző összezegeket sikkasztottak el.

A bíróság Petneházy Lászlót 4 évi, Váry Lászlót 3 évi, Kozma Sándort pedig 3 és féltévi fegyházbüntetésre ítélte s további fogvatartásukat rendelte el.

HIREK

— **Unitárius istentisztelet Gyulán.** Jozan Viklós unitárius püspöki vikárius f. hó 25 en, vasárnap délelőtt 11 órakor a gyulai református templomban urvacsoresztással ószi háláadó istentiszteletet tart.

— **Doktorraavatás.** Ifj. Szederkényi Jenőt f. hó 17-én, Szegeden, a m. kir. Ferenc József tudományegyetemen a jogtudományok doktorává avatták.

— **Kozma György marad Csongrád megye főispánja.** Szentesről jelentik: A belügyminiszter Kozma György dr-t, Csongrád megye és Hódmezővásárhely főispánját állásában megerősítette.

— **A békéscsabai A. C. kulturális és sajtószakosztálya csütörtökön délután 6 órakor rendez havi megbeszélést t. a Gutenberg-utcai kulturházban.** A tagok teljesszámú megjelenését kéri az Elnökség.

— **Tüdőgyulladásban halt meg Varga András.** Mint a boncolás megállapította, Varga András halálát, aki az egyik békéscsabai orvos rendelőjében hirtelen meghalt, tüdőgyulladás okozta.

Kaszaperpuszta

Zsigovics András tanácsán lakodalom volt a napokban. Javában állt a bál, amikor a táncoló fiatalok közé véres homlokkal betámolygott Nagy István csanádapácai legény, aki a lakodalmas néphez tartozott. Nagy István elmondta, hogy az udvaron, a sötétben valaki rátámadt és megszurta. A csendőrség erélyes nyomozást indított az ismeretlen szurkáló kézrekerítésének érdekében.

— **A MOVE vegyeskara szerdán este 7 órakor az iparostanonciskola 2. számú tantermében tartja énekpróbáját.**

